

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2019年9月

20日

星期五

己亥年八月廿二

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14713号

今日12版



权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云 风力 偏西风2~3级 温度 最高26℃ 最低18℃ 降水概率20% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

创作新时代的黄河大合唱 ——记习近平总书记考察调研并主持召开 黄河流域生态保护和高质量发展座谈会

18日上午,黄河流域生态保护和高质量发展座谈会在河南郑州举行。

为了开好这次座谈会,习近平总书记事前要求有关部门进行了深入的调查研究和科学论证。座谈会

前一天,他走进黄河博物馆,前往黄河国家地质公园临河广场,深入了解中华民族治黄的历史,实地察看黄河的生态保护和堤防建设情况。郑州,黄河国家地质公园临河广场,总书记凭栏远眺。

习近平总书记目光深邃:“治理黄河,重在保护,要在治理。要坚持山水林田湖草综合治理、系统治理、源头治理,统筹推进各项工作,加强协同配合,推动黄河流域高质量发展,创作好新时代的黄河大合唱!”

详见2版

习近平在河南主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时强调 共同抓好大保护协同推进大治理 让黄河成为造福人民的幸福河

韩正出席并讲话

★黄河流域是我国重要的生态屏障和重要的经济地带,是打赢脱贫攻坚战的重要区域,在我国经济社会发展和生态安全方面具有十分重要的地位。保护黄河是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计。

★黄河流域生态保护和高质量发展,同京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展一样,是重大国家战略。

★加强黄河治理保护,推动黄河流域高质量发展,积极支持流域省区打赢脱贫攻坚战,解决好流域人民群众特别是少数民族群众关心的防洪安全、饮水安全、生态安全等问题,对维护社会稳定、促进民族团结具有重要意义。

★治理黄河,重在保护,要在治理。要坚持山水林田湖草综合治理、系统治理、源头治理,统筹推进各项工作,加强协同配合,推动黄河流域高质量发展。

★推动黄河流域生态保护和高质量发展,非一日之功。要保持历史耐心和战略定力,以功成不必在我的精神境界和功成必定有我的历史担当,既要谋划长远,又要干在当下,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,让黄河造福人民。



9月18日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄



9月18日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。这是座谈会前,习近平于17日下午在郑州黄河国家地质公园,沿黄河岸边步行察看周边环境,了解沿黄地区生态保护、水资源利用、堤防建设和防洪形势等情况。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社郑州9月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日上午在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚持生态优先、绿色发展,以水而定、量水而行,因地制宜、分类施策,上下游、干支流、左右岸统筹谋划,共同抓好大保护,协同推进大治理,着力加强生态保护治理、保障黄河长治久安、促进全流域高质量发展、改善人民群众生活、保护传承弘扬黄河文化,让黄河成为造福人民的幸福河。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会并讲话。

座谈会上,青海省委书记王建军、陕西省委书记胡和平、河南省委书记王国生、自然资源部部长陆昊、生态环境部部长李干杰、水利部部长鄂竟平、国家发展改革委主任何立峰先后发言,山西省委书记骆惠宁、内蒙古自治区党委书记李纪恒、山东省

委书记刘家义、四川省委书记彭清华、甘肃省委书记林铨、宁夏回族自治区党委书记石泰峰提供书面发言,分别从黄河流域生态修复、水土保持、污染防治等方面谈了认识和看法,结合实际提出了意见和建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,黄河流域是我国重要的生态屏障和重要的经济地带,是打赢脱贫攻坚战的重要区域,在我国经济社会发展和生态安全方面具有十分重要的地位。保护黄河是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计。黄河流域生态保护和高质量发展,同京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展一样,是重大国家战略。加强黄河治理保护,推动黄河流域高质量发展,积极支持流域省区打赢脱贫攻坚战,解决好流域人民群众特别是少数民族群众关心的防洪安全、饮水安全、生态安全等问题,对维护社会稳定、促进

民族团结具有重要意义。

习近平指出,“黄河宁,天下平”。自古以来,中华民族始终在同黄河水旱灾害作斗争。新中国成立后,党和国家对治理开发黄河极为重视。在党中央坚强领导下,沿黄军民和黄河建设者开展了大规模的黄河治理保护工作,取得了举世瞩目的成就。水沙治理取得显著成效,防洪减灾体系基本建成,河道萎缩态势初步遏制,流域用水增长过快局面得到有效控制,有力支撑了经济社会可持续发展。生态环境持续明显向好,水土流失综合防治成效显著,三江源等重大生态保护和修复工程加快实施,上游水源涵养能力稳定提升,中游黄土高原蓄水保土能力显著增强,实现了“人进沙退”的治沙奇迹,生物多样性明显增加。发展水平不断提升,中心城市和中原等城市群加快建设,全国重要的农牧业生产基地和能源基地的地位进一步巩固,新的经济增长点不断涌现,滩区居民迁建工程加快推进,人民生活得到显著

改善。党的十八大以来,党中央着眼于生态文明建设全局,明确了“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,黄河流域经济社会发展和人民生活发生了很大的变化。同时也要清醒看到,当前黄河流域仍存在一些突出困难和问题,流域生态环境脆弱,水资源保障形势严峻,发展质量有待提高。这些问题,表象在黄河,根子在流域。

习近平强调,治理黄河,重在保护,要在治理。要坚持山水林田湖草综合治理、系统治理、源头治理,统筹推进各项工作,加强协同配合,推动黄河流域高质量发展。

(下转2版)



扫二维码观看
央视新闻联播

牢记嘱托 奋勇争先 谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

省委召开全省领导干部大会传达学习习近平总书记视察河南重要讲话精神

牢记总书记的殷切嘱托 谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

王国生主持并讲话 陈润儿刘伟出席

本报讯(河南日报记者 李铮 马涛)9月19日,省委召开全省领导干部大会,传达学习习近平总书记视察河南重要讲话精神,安排部署贯彻落实工作。会议要求全省上下把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务,把思想和行动统一到讲话精神上来,把准方向、扛稳责任,坚定信心、埋头苦干,在中部地区崛起中奋勇争先,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。省委书记王国生主持会议并讲话,省长陈润儿、省政协主席刘伟出席。

省长陈润儿传达习近平总书记视察河南重要讲话、省政府工作汇报会上的重要讲话,省委副书记喻红秋传达习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话。

王国生指出,习近平总书记亲临河南考察调研工作,充分体现了总书记和党中央对河南工作的高度重视,对河南广大干部群众的关心厚爱,对我省发展具有重大的里程碑意义。各级各部门要站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,切实把总书记重要讲话精神作为全部工作的统揽和主线,作为引领河南发展、做好各项工作的总方针总纲领总遵循,真正把总书记的关心关怀转化为对党绝对忠诚的政治信仰,把总书记指示要求转化为推动高质量发展的巨大动力。

把总书记殷殷嘱托转化为造福人民的务实举措。

王国生指出,习近平总书记关于“牢记红色政权是从哪里来的”谆谆教导,充分体现了对革命先烈的敬仰缅怀,对传承好红色基因的高度重视。(下转三版)



扫描二维码
看河南新闻联播

河南日报社论 把总书记的殷切嘱托落在中原大地上

总书记重要讲话精神在我市干部群众中引起强烈反响

四版

本报社论

牢记嘱托 埋头苦干 在新时代中原更加出彩中奋勇争先

三版

全市领导干部会议召开

传达学习习近平总书记考察调研河南的重要讲话精神

本报讯(记者 刘俊礼 张昕) 全市领导干部会议9月19日召开,传达学习习近平总书记考察调研河南的重要讲话精神,落实全省领导干部会议部署,安排我市学习宣传、贯彻落实工作。省委常委、市委书记徐立毅主持会议并讲话。

王新伟、焦豫汝、黄保卫、马健、周富强、王鹏、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、白江民、王跃华等出席会议。

会议传达了习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会以及听取河南工作汇报时的重要讲话精神、全省领导干部会议精神。

徐立毅指出,在新中国成立70周年大庆前夕,在“不忘初心、牢记使命”主题教育纵深推进的重要节点,习近平总书记到河南亲切看望干部群众,研究黄河流

域生态保护和高质量发展问题,调研指导河南发展,充分体现了对河南人民的关心厚爱、对河南工作的高度重视、对河南发展的殷切期望。(下转三版)



扫描二维码
看郑州新闻联播